2024年4月8日 星期一

# 新闻发布厅

# 专项行动!全市严查!

# 预防和减少酒驾醉驾违法犯罪行为

#### ■ 记者 俞晓萌

本报讯 4月2日下午,记者 从全市酒驾醉驾专项整治活动新 闻发布会上了解到,自4月上旬至 12月底,我市部署开展酒驾醉驾 专项整治活动。

2023年12月28日,最高人民 法院、最高人民检察院、公安部、司 法部《关于办理醉酒危险驾驶刑事 案件的意见》实施。为有效预防和 减少酒驾醉驾违法犯罪行为,提高 广大群众交通安全意识,倡导文明 交通理念,提升公民素质和社会文 明程度,此次专项整治活动主要包

括加大执法力度、强化宣传教育、 推动社会共治、开展创建活动四个 方面重点工作。

在4月中下旬至11月底的集 中整治阶段,公安机关将适时在 重点地区、重点时段开展统一查 处行动,设置举报电话及平台,建 立举报奖励机制。积极邀请主要 新闻媒体记者随警作战,同步报 道行动成果,曝光违法行为。及 时通报杳处酒后驾驶相关情况和 典型案例,对党员干部和公职人 员涉嫌酒驾醉驾的,及时通报纪 委监委机关。

司法行政机关将完善醉驾案

件认罪认罚值班律师参与制度,根 据醉驾服刑人员、社区矫正对象的 具体情况,制定有针对性的教育改 造、矫正方案。

检察机关将持续深化醉驾案 件高效办理机制,做好新旧规定衔 接工作,审慎把握醉驾案件"慎起 诉"和"慎不起诉",依法严厉惩治 具有从重处理情节的醉驾行为。 加强对专项活动的检察监督,邀请 听证员、人民监督员等参与案件听 证、监督案件办理。

审判机关将建立健全醉驾案 件快速办理机制,简化办案流程, 秉持公正立场办理醉驾案件。邀

请人大代表、政协委员、社会公众 旁听案件庭审,实现"审理一案,教 育一片,治理一方"的目标,形成全 社会齐抓共管的良好氛围。

专项整治活动期间,我市将充 分运用"报、网、端、微、屏"等新媒 体矩阵,全方位、多声部向社会广 泛宣传酒驾醉驾的危害性以及醉 驾入刑的法律规定。坚持正面宣 传和反面警示相结合,教育引导广 大群众自觉抵制酒驾醉驾行为,筑 牢交通安全防线。创建一批"零酒 驾"单位、镇(街道)、村(社区),通 过示范引领、以点带面,营造全社 会自觉抵制酒驾氛围。

# 淮北公安以实际行动守护群众生命财产安全 被骗的255万余元回来了

#### ■ 记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 4月3日上午,市公安 局召开"扫黑恶、反电诈、打侵财、 护民生"新闻发布会暨涉案资金返 还仪式。

2023年,全市公安机关在市 委、市政府坚强领导下,以民生民 意为引领,以专项行动为载体,以 严打违法犯罪为主线,对涉黑恶、 严重暴力、传统侵财、电信网络诈

骗等违法犯罪发起凌厉攻势,全年 全市公诉各类犯罪案件嫌疑人同 比上升10.8%、全市刑事案件立案 同比下降23.6%,全力保护了人民 群众生命财产安全,切实维护了社 会大局秩序稳定,取得了阶段性成

发布会上,受害群众代表进行 了发言,并呼吁市民朋友警惕电信 网络诈骗,市公安局对部分具备返 还条件的255万余元冻结资金,集

中返还给受害群众,被返还资金的 群众向办案部门赠送锦旗表示感

警方提示:面对形形色色的诈 骗方式和诈骗手段,广大群众要时 刻保持防范意识,坚决做到"三不 一多",即未知链接不点击、陌生来 电不轻信、个人信息不透露、转账 汇款多核实。

如果被骗,一定要第一时间 拨打110电话报警,并提供转账

时的账号、金额、时间等相关信 息。淮北市反电诈中心会根据相 关信息进行紧急处置,尽可能地 挽回损失。如已告知骗子自己的 银行账号、密码,尽快拨打银行客 服电话进行挂失或修改密码。不 要自行在互联网搜索报警方式、 寻求帮助,谨防再次被骗;96110 是各地设立的全国反诈专线,专 门用于预警劝阻、咨询,务必及时



### "多肉"产业 兴乡富民

4月1日 列山区列山镇榕园 村一多肉植物基地内,农户在按 照订单要求分拣多肉植物,包装 发往各地

近年来,当地农户通过规模 化种植、合作化营销,促进了产业 升级和市场扩充,实现了兴乡富

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊

# 淮北市"e学习"远教联播平台周播放计划

播放时段	4月8日 (星期一)	4月9日 (星期二)	4月10日 (星期三)	4月11日 (星期四)	4月12日 (星期五)	4月13日 (星期六)	4月14日 (星期日)
8:00-9:30	1. 总书记的一周 2. 《淮北新闻联播》 3. 一起学《党史学习教育工作条例》 4. 《台海狙击战》 第一集初试锋芒 5. 《无声的功勋第 三季》第1集296号的归途	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《台海狙击战》第 二集"黑猫"出没 6.《无声的功勋 第 三季》第2集 潜伏 台湾的国语老师	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《台海狙击战》第 三集引"猫"出洞 6.《无声的功勋 第 三季》第3集台湾 "防总"里的暗战	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《台海狙击战》第 四集 克敌制胜 6.《无声的功勋 第 三季》第4集 旌霜 履血铸忠魂	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《台海狙击战》第 五集 剿灭"黑猫" 6.《无声的功勋 第 三季》第5集 红色 伉俪的绝密使命	1.《绝笔信仰篇》 "我是笑的死"张 云峰"我今与你们永诀了"史砚芬 2."生是为中国"刘伯 坚"共产主义的 殉道者"方志敏 3."415"全民国家 安全教育日海报	1.人人话保密 共守家国安 2.保密公益宣传片:《藏在照片里的秘密》 3.【公益宣传片】 我家的保密观 4.【公益宣传片】 分钟读懂保密法 5."415"全民国家 安全教育日海报
18:00–20:00	1.《花开山乡》 33集一34集 2. 保密档案系列 微纪录片《传承: 红色保密印记》第 1集《信仰基因》	1.《我的绝密生涯》 1集一2集 2.保密档案系列微 纪录片《传承:红色 保密印记》第2集 《生存密码》	1.《我的绝密生涯》 3集一4集 2.保密档案系列微 纪录片《传承:红色 保密印记》第3集 《胜利基石》	1.《我的绝密生涯》 5集—6集 2.保密档案系列微 纪录片《传承:红色 保密印记》第4集 《伟业盾牌》	1.《我的绝密生涯》 7集一8集 2.保密档案系列微 纪录片《传承:红 色保密印记》第5 集《人民力量》	2."415"全民国家	1.电影《保密局的 枪声》 2."415"全民国家 安全教育日海报

备注:已保密审核,可播放。

# 省交通运输厅核查我市 2023年度航道养护工作

#### ■ 记者 刘星 通讯员 刘波

本报讯 日前,省交通 运输厅航道技术核查组来 淮,对2023年度航道养护 工作进行核查。

核查组首先通过看现 场、查档案等方式,对南坪 船闸和浍河航道养护工作 进行核验。随后召开座谈 会, 听取淮北市2023年度 航道养护工作汇报,审阅 市交通运输局技术核查报 告,以及航道养护台账、档 案和文件资料,核验航道 养护计划及执行情况,并 当场反馈了核查意见。

核查组表示,淮北港 航事业发展迅速,建设环 境优越,管理规范精细,服 务氛围浓厚;市海事(港 航)管理服务中心的航道 养护工作扎实,达到了养 护效果,航道维护规范,船 闸运行稳定,航标功能正 常,制度完备,台账详实,

档案规范。特别是航道养 护巡查工作,有创新、有亮 点,走在了全省前列。

市交通运输局相关负 责同志表示,市委市政府 高度重视淮北港航高质量 发展,省交通运输厅也对 淮北港航建设给予了大力 支持,市交通运输局将不 负重托,积极落实核查组 反馈的意见,加强航道养 护管理,提升管养技术水 平,保障航道通航能力。

# 我市老年体育工作会议召开

#### ■ 记者 刘露

本报讯 4月7日上 午,我市老年体育工作会 议暨市老体协二届八次常 务理事会召开。市关工委 主任杨彦颖出席会议。

会议总结了去年我市 老年体育工作并部署今 年活动计划,为市老体协 新成立的空竹舞龙等三 个专委会授牌,向荣获省 老体协奖项以及2023年

我市老年体育工作的先 进集体、先进个人进行颁

近年来,我市高度重

视老年人体育工作,大力 传播积极老龄观,着力促 进健康老龄化,不断完善 适合老年人特点的健身场 所,充分发挥老年人体育 组织协调服务职能,积极 开展丰富多彩的老年人体 育活动。在全国、全省老 年赛事活动中,淮北老年

人体育工作多次取得优异 成绩,老年人健身意识逐 步提高、业余生活丰富多 样、健康水平不断提升,获 得感、幸福感、安全感日益 增强。

2023年,市老体协积 极组团参加省第六届老年 人运动会,认真筹办省六 届老运会广场舞比赛,被 省六届老运会组委会授予 "优秀组织奖""优秀承办 奖"荣誉称号。

# 市直机关党建品牌 建设专题讲座举办

#### ■ 记者 薛洁

本报讯 4月3日上午, 我市举办市直机关党建品牌 建设专题讲座。

此次讲座邀请了省直机 关工委研究室主任许许作专 题分享,他以《关于机关党建 品牌建设的一些思考》为题,

以党建工作的总体思路、如 何打造机关党建品牌、提升 支部建设质量、党建与业务 深度融合、全面加强基层党 组织建设等方面为切入点, 运用大量生动的实例对机关 党建品牌创建工作进行了深 入浅出的精彩阐述,既有理 论高度,又有实战经验,对如

何创建党建特色品牌具有很 强的指导性。

与会人员认为,讲座生 动形象,内容切合实际,针对 性很强,让大家受益匪浅。 今后将创新工作思路,加强 学习,以扎实举措推动全市 党建品牌创建工作创新发

# 烈山区不断提升物业管理水平 为群众官居环境"加码"

### ■ 首席记者 王守明

本报讯 "小物业"牵 动"大民生",物业服务质 量好不好直接影响居民 日常生活质量。去年以 来,烈山区住建局坚持以 党建为引领,聚焦管理难 题,疏通民生堵点,不断 促进全区物业管理水平 再提升,为群众宜居环境 "加码"

党建引领,强化基层 建设。坚持以党建引领 物业行业建设,组建住宅 小区党组织66个,实现住 宅小区党组织全覆盖;指 导全区66个住宅小区与 物业企业签订服务合同, 成立业主委员会(物业管 理委员会)66个,联合区 委组织部印发《社区党组

党支部、业主委员会、物 业服务企业三方联动制 度》等文件,构建区、镇 (街道)、社区三级联动工 作机制,形成"党建引领、 行业主管、基层主抓"的 物业管理新模式。

部门联动,强化行业 监管。组织消防、城管等 相关部门,联合属地镇(街 道)开展综合执法服务进 小区行动,印发《关于开展 住宅小区消防安全隐患排 查整治工作的通知》,对物 业收费、物业合同、电梯使 用安全、消防设施安全及 小区环境等进行检查,发 现问题立即责令物业服务 企业进行整改。

立足职能,办好"关键 小事"。主动访民情、听民 意、解民忧,变"被动"应诉

织领导下的小区(网格) 为"主动"服务,将物业领 域各类矛盾纠纷防范在源 头、化解在基层、消灭在萌 芽状态,力争"小事不出社 区、大事不出街道、矛盾不 上交"。如针对群众反应 强烈的南湖雅苑地下停车 场不开放问题,区住建局 主动作为,积极与开发企 业、物业企业沟通协调,现 小区地下车库已免费开放 供业主使用。

> 强化培训,提高服务 质量。举办全区物业培训 会,聘请物业专家讲师,重 点讲解优秀物业项目经理 应该具备的专业知识、业 务技能、品质素养、资质背 景等条件,对《民法典》《物 业管理条例》等相关法律 法规的日常运用进行解 读,助推小区物业管理迈 上新台阶。

# 学党史忆峥嵘岁月 访茶馆学枫桥经验

#### ■ 通讯员 朱洁春 刘明旭

本报讯 3月31日上 午,淮北教学点2023级马 克思主义政治经济学专 业研究生班组织学员前 往濉溪县临涣镇,开展主 题为"学党史忆峥嵘岁 月,访茶馆学枫桥经验"

党性教育活动。

在淮海战役总前委 驻地旧址文昌宫,一幅幅 历史照片,一件件珍贵实 物,一个个感人至深的故 事,让学员们重温了红色 历史。

随后,学员们走进临 涣茶馆,认真听取中国好 人、全国模范人民调解员、

临涣镇茶馆调解委员会主 任王士宏关于"一杯茶调解 法"的详细介绍,观看了有 关宣传资料,并结合学习体 会和日常工作中遇到的难 点、堵点、疑点进行探讨交 流。大家一致表示,"一杯 茶调解法"维护了百姓的切 身利益,发挥了茶馆促进社 会和谐稳定的作用。

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号 市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号

■ 电话:办公室:3022331(传真) ■ 日报编辑部:3056062

■ 时政新闻部:3022243 3053289

■ 社会新闻部:3026808

■ 政风行风热线:3884243 ■ 说办就办热线:3881898 ■ 摄影部:3053839 ■ 视觉专题部:3053828 ■ 数字传媒事业部:3053825 ■ 数字传媒运营部:3366005 ■ 本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

■ 外宣新闻部:3366077

淮北日报社出版发行有限公司承印 地 址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号

零售价:2.00元